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Qu’est ce qu’une situation 
d’enseignement ?



Nuage de mots 
Tout ce à quoi il faut penser pour 

concevoir une situation d’enseignement
QR Code nuage de mots



Le cadre institutionnel





●Quels écrits pour organiser la préparation de 
classe ?



Les écrits préparatoires et leurs 
fonctions



Le cahier journal







La progression





●Qu’est ce qu’une séquence ?
●Quelles différences avec la séance  ?

La séquence



Séquence d'apprentissage : définition et 
composantes























A vous !

En groupe, remettre dans l’ordre les 
séance de la séquence





Exemple de séquence



●Quels sont les éléments constitutifs de la 
séance ?

La séance





Les étapes clés de la séance







●Quelles sont les différents types d’évaluation ?
●

L’évaluation



En classe le professeur mène classiquement trois sortes d'évaluations :

Évaluation diagnostique : moyen d’identification des acquis et d’analyse 
des besoins. Support d’aide à la construction des stratégies pédagogiques.

Évaluation formative : mise en œuvre en situation au cours d’activités aux 
objectifs identifiés et en appui sur des critères de réussite appropriés.

Évaluation sommative : en fin de processus de formation et en cohérence 
avec l’évaluation formative. Elle permet la mesure des acquis

 

L’évaluation





Pour évaluer les élèves : 
On définit des critères : Ils sont invariables (« complétude, 
pertinence, … »)

Pour mettre en œuvre les critères d’évaluation, il est souvent 
utile de les décliner en indicateurs : qui décrivent ce qui 
était attendu (signes observables ou mesurables propres à 
chaque situation).  Ils servent à l’évaluation et à la correction

Ces critères peuvent être déclinés, pour les élèves, 
en critères de réussite (« tu as réussi si … ») pour une 
éventuelle auto-évaluation

Le temps dédié aux évaluations sommatives ne doit pas 
excéder 10 à 15% du temps d'enseignement.



Exemples évaluation diagnostique



La consigne
●Comment élaborer une consigne 
compréhensible par le plus grand nombre ?
● 



A vous !

Trame de fiche de séance

●Par groupe, vous allez concevoir une trame de 
fiche de préparation de séance en y indiquant 
tous les éléments qui vous semblent 
indispensables



Mise en commun
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